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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ХАРАКТЕРИСТИКИ ФАКТОРІВ,  

ЩО ВПЛИВАЮТЬ НА СТАН ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ АПК 
УКРАЇНИ ВІД КРИМІНАЛЬНИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ  

ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Нестабільна динаміка функціонування вітчизняного агропромислового 
комплексу (АПК), коливання у підтриманні внутрішнього продовольчого 
ринку та споживання населенням основних продуктів харчування свідчить 
про наявність численних суперечностей, які потребують якомога швидшого 
усунення. На теперішній час, від рівня мобільності й ефективності 
перетворень залежить здатність держави підтримувати одну з 
найважливіших складових національної безпеки в умовах війни продовольче 
забезпечення держави. Що вказує на важливу роль суб’єктів правоохоронної 
діяльності, спрямованої на виявлення та припинення протиправних схем в 
АПК, фактів розкрадання бюджетних коштів, призначених стимулювати 
розвиток базових галузей аграрного сектору економіки, забезпечення 
продовольством збройних сил України, сталого функціонування 
вітчизняного агропродовольчого ринку, профілактики кримінальних 
правопорушень в аграрній сфері не тількі від внутрішніх кримінальних 
загроз, а й з боку злочинних дій в результаті агресії російської федерації [1].  

За словами Сергія Кубаха, керівника напряму земельної реформи 
Програми USAID з аграрного і сільського розвитку (АГРО) під час 
презентації інтерактивної маит руйнувань агросектору України, за різними 
оцінками прямі втрати аграрного сектору України внаслідок війни складають 
більше $6 млрд, а загальні втрати становлять понад 30 млрд дол. США. Тобто 
п’ята частина завданої шкоди припадає на аграрний сектор економіки [2].  

Крім того, пошкоджень зазнало більше 5% земельного фонду України, 
а це більше 2 млн га. 

Як повідомляє Укрінформ, про це йдеться у звіті Київської школи 
економіки (KSE Institute). Зазначається, що найбільше збитків спричинили 
знищення та пошкодження сільськогосподарської техніки, внаслідок чого 
оціночні втрати сільгоспвиробників перевищують 2,89 млрд дол. [3]. 

Другою за розміром категорією є втрати через знищення та крадіжки 
виробленої продукції; сукупна вартість знищеної та вкраденої продукції 
оцінюється в 1,87 млрд дол. Аналітики KSE підрахували, що суттєвих втрат 
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зазнала інфраструктура для зберігання виробленої сільгосппродукції. 
Сумарна ємність зруйнованих зерносховищ сягає 6,5 млн т виробленої 
продукції, а ємність пошкоджених зерносховищ перевищує 2,9 млн т 
потужностей одночасного зберігання. Вартість відновлення зруйнованих 
потужностей оцінюється в 1,06 млрд дол.  

Також у публікації вказується на те, що дослідниками уточнюється 
оцінка прямих втрат агропромислового комплексу та сільськогосподарської 
інфраструктури включає: втрати сільськогосподарської техніки; втрати 
елеваторів та інших зерносховищ; втрати тваринництва від загибелі тварин; 
втрати виробників багаторічних культур через пошкодження насаджень; 
втрати бджільництва; втрати факторів виробництва та готової продукції 
через їх пошкодження та крадіжки. Втрати оцінюються непрямими 
методами, поєднанням відповідної державної, регіональної статистики, а 
також - даних з опитувань сільськогосподарських виробників. 

Для обрахунку втрат сільгоспвиробників у інтернетвиданнях на які 
робляться посилання вказується, що були використані дані опитування, 
проведеного на замовлення команди Світового банку в Україні зі швидкої 
оцінки завданої шкоди та потреб у відновленні. 

Як підсумок необхідно підкреслити важливість перерахованих вище 
окремих аспектів, що характеризують фактори, які впливають на стан 
забезпечення безпеки АПК України від кримінальних правопорушень під час 
воєнного стану. Також необхідно звернути увагу на рівень завданих збитків, 
так за повідомленням Укрінформ, за оцінками Міністерства аграрної 
політики та продовольства, для компенсації збитків, завданих Українському 
агропромисловому комплексу, знадобиться понад 30 млрд доларів. 
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